

# 中国社会科学院发布2011法治蓝皮书 公职人员财产监督亟待加强

中国社会科学院法学所和社会科学文献出版社24日在京发布《法治蓝皮书：中国法治发展报告（2011）》。2011年法治蓝皮书指出，公职人员财产监督亟待加强，健全完善制度势在必行。同时政府信息公开透明度也亟待提高。

星报综合

## 加强公职人员的财产监督

蓝皮书指出，加强公职人员的财产监督已成共识，无论是公众还是公职人员，对于公开公职人员财产，普遍持肯定态度，都倾向于将实施财产监督的对象适用于更大范围的公职人员。监督财产的种类方面，调查对象大都支持公职人员需要公开除了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》

等所规定的财产种类外，还应公开私车情况，持有的超过一定价值的工艺品及其他贵重物品的情况，股票、证券、期货等交易收入，接受的与行使职权相关的礼金、礼品等，继承、受赠、偶然所得的财产，兼职活动所获得的报酬或财产利益的情况，租借的资产（如借用他人的汽车、房屋等），负债状

况（如银行贷款、私人借贷等）等。

蓝皮书指出，公职人员财产监督的方式尚需改进，财产监督的配套措施需要加强。有必要逐步加大公职人员财产状况的公开程度，合理引导公众参与监督公职人员财产状况的热情和积极性，并加强对举报人的保护。

## 提高政府信息公开透明度

蓝皮书指出，2010年，我国政府信息公开制度的实施继续向前发展，政府网站已经成为公开政府信息的重要渠道，很多政府网站设置了互动栏目、检索栏目等，加强了公众获取信息的便利性，而且，政府信息公开工作人员的公开意识与业务熟练程度都值得肯定。

同时，蓝皮书也指出，我国政府信息公开工作尚存问题，政府透明度仍需进一步提高。部分政府机关工作人员政府信息公开意识低，对政府信息公开制度的意义理解不到位，不了解如何公开政府信息。调研组在进行咨询时，仍有个别政府机关的工作人员以不熟悉情况、不分管工作为由

进行推脱，甚至有人表示不知道政府信息公开制度。

蓝皮书指出，各级政府机关应积极探索公众参与特定行政管理活动的机制，主动加强与公众的交流、互动，摒弃官话、套话，力求把与公众的交流作为了解公众诉求、解决公众关心的实际问题的重要渠道。



## 苏兆征

苏兆征，1885年出生于广东香山（出生地今属珠海市）一个贫苦的农民家庭。1925年3月，苏兆征加入中国共产党。同年5月，第二次全国劳动大会在广州举行，大会成立中华全国总工会，苏兆征当选为执行委员。上海五卅惨案发生后，为抗议帝国主义屠杀我同胞的罪行，在苏兆征、邓中夏等共产党人领导下，香港和广州于6月19日举行了举世闻名的省港大罢工。

1927年四一二反革命政变后，苏兆征出席在武汉召开的党的五大，当选为中央政治局候补委员。会后，他与刘少奇、李立三主持召开第四次全国劳动大会，对国民党新军阀屠杀共产党员和革命群众、摧残工会的罪行提出强烈抗议，明确宣布：“无论付出多大牺牲，中国无产阶级将坚持斗争到底！”为挽救革命，党中央在汉口召开紧急会议，即八七会议。会议确定了土地革命和武装反抗国民党反动派的总方针，选出了新的临时中央政治局，苏兆征当选为中央临时政治局委员，他与瞿秋白、李维汉一起被选为中央政治局常委，成为党的核心领导之一。

1928年春，苏兆征赴苏联参加赤色职工国际第四次代表大会和共产国际第六次代表大会，均当选为执委会委员，并当选为农村工会国际副委员长，成为国际职工运动中享有威望的领导人之一。在莫斯科期间，苏兆征出席了党的六大，仍当选为中央政治局委员、常委。长期艰苦的斗争和紧张的工作，使苏兆征积劳成疾。1929年2月25日，苏兆征不幸病逝。

## 达吾提·阿西木

“我当时就只有一个想法，一定要让家乡尽快从废墟上重新站立起来，而且一定要建得更好！”这是全国人大代表、新疆巴楚县琼库勒恰克乡吐格曼贝希村党支部书记达吾提·阿西木在2003年那场可怕的地震发生之后最强烈的愿望。

2003年的2月24日，新疆巴楚——伽师发生大地震。巴楚县琼库勒恰克乡吐格曼贝希村的党支部书记达吾提·阿西木的5位家人遇难、4位受伤，他强忍着巨大的悲痛，迅速组织党员和群众投入到抢救被压在废墟下群众生命的战斗中，在地震当天他带领全村党员一共营救了97人。

在地震过后的8年时间里，达吾提·阿西木带领村民踏上寻求脱贫致富的路子，在全村共同努力下，如今的吐格曼贝希村已实现农业机械化，很多年轻人走出农村打工赚钱。2010年，全村人均收入由地震前的1120元增加到5000元，村集体经济收入由21万元增加到了23万元。

1952年出生的达吾提·阿西木，是巴楚县琼库勒恰克乡吐格曼贝希村的普通农民，1989年起他开始担任这个村的党支部书记。2004年，达吾提·阿西木被评为新疆“抗震安居工作先进个人”和“优秀共产党员”，2005年被评为“全国劳动模范”，2007年被评为“自治区民族团结模范个人”，并当选为党的十七大代表。

据新华社

# “您就等我下班再死，好不？” 汕头一护士微博惹众怒，已被调离临床岗位

## 不愿起床“收尸”，盼病人等其下班再死

这则微博提供了一名疑为汕头某医护人员的微博截图，并附该医护人员自拍生活照以及明信片一张。

在截图的文字内容部分，记者注意到有以下内容：“测试人品的时刻到了，有个病人的血压在往下跌，半夜极有可能得起床收尸。我未雨绸缪，殡仪馆的电话也问好了，但还是希望她能顶过今晚，这大冷天的，我暖个被窝也不容易，您就等我下班再

死，好不？”“昨晚家属无数次要求拔掉输液管让病人安心而去，我一再拒绝，硬是把她的生命延续到了今天。在我下班的时刻她开始吐血，估计也就这几个小时的事了，反正不关我的事了，我下班了，噢耶耶耶。”

微博博主对于生命的冷漠，让众网友感到愤怒异常。不无激动的网友根据微博内容对博主展开人肉搜索，并且很快锁定了汕头市中医医院内科某护士。

## 医院成立调查组，当事人已被调离岗位

记者昨天与汕头市中医院取得联系，该院医教科林姓科长确认，该微博博主为该医院内科医护人员李某。

林姓科长表示，获悉李某在其个人微博上的言论后，医院相当震惊高度重视，并立即召开了专门会议。“这事来得相当突然，说实话我们也有点蒙。”林姓科长表示，

目前医院已经做了目前能做的一切工作，并且出台了对于此事的郑重声明。

目前，汕头市中医院已成立调查组对此事进行调查处理，对李某进行了严厉批评教育，并已停止李某的处方权，调离临床岗位。林科长代表院方对公众的关注表示感谢，对该院医护人员的言行深表歉意。

## 当事人称微博被黑，文字内容与其无关

采访中，林姓科长还透露了调查组从当事人李某处了解到的一些情况。

据林姓科长介绍，李某对调查组表示，网络流传的微博确为其本人微博，个人生活照和明信片确为她本人所有。“李某说，照片和明信片一直保存在她的电脑里。”

但李某同时对调查组表示，微博文字部分内容与其本人无关。“她说自己微博被盗，用原来的密码已无法登录，文字部分内容属他人强加。”林科长表示，李某本人已就此事向警方报案，“我们目前也在对整个事情进行调查。”

# 广州交警调查“天价拯救费”事件 已成立联合调查组，称绝不袒护问题

据新华社电 针对媒体近日报道的“高速路上翻车被索6万余元拯救费”一事，广州市公安局交警支队24日发布消息称，广州交警部门对此高度重视，并已开展调查。

近日有媒体报道，一辆货车在广州境内的高速公路行驶时翻下山坡，之后交警部门找来的交通拯救队开出的价格达6万余元，在网上引起热议，被称作“天价拯救

费”。广州市公安局交警支队称，据初步调查，相关路段拯救服务中标单位为广州交通集团拯救公司，需要拯救服务时，交警部门通过广州交通集团拯救公司提供的联系电话通知该公司提供拯救服务。

广州市公安局交警支队称，目前上级部门已成立联合调查组，交警支队将积极配合有关部门进行调查。在此事件中，如果发现

交警内部任何单位、个人存在违法乱纪问题，将严肃处理，绝不袒护；如果发现中标单位存在违反合同规定的，将依照合同规定处理。

据广州市公安局交警支队介绍，依据有关规定，拖吊交通违法行为，对车主不收取服务费用，相关费用由财政资金支付；拖吊交通事故车辆时，则由提供拖吊服务的主体单位按照物价局规定的收费标准进行收费。



2月22日晚，一则微博开始在网上传为流传。疑为汕头某医院女护士的博主在自己的微博中，对病人生死相当冷漠，一心只盼着下班，并称“您等我下班再死”。昨日，当事医院汕头市中医院医教科林姓科长介绍，该微博博主确为该医院内科医护人员李某。医院已成立调查组调查此事，李某已被停止处方权并调离临床岗位。林姓科长同时透露，调查中，李某反映，网帖所附照片及明信片确为她本人所有，但文字内容与其无关，因其微博账号被盗。

据《山东商报》



当事护士(微博截图)